

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XII.—Número 3.452

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Martes 31 de marzo de 1925

GOBIERNO CIVIL

LOS NUEVOS DIPUTADOS PROVINCIALES

El gobernador civil, señor Losada, facilitó anoche a los periodistas la lista de los nuevos diputados provinciales. He aquí sus nombres:

SEÑORES DIPUTADOS PROPIETARIOS

Don Sebastián García Guerrero.
Don Salvador Núñez González.
Don Indalecio Blanco Peraleda.
Don Francisco Bermejo Rollano.
Don Manuel Saavedra Martínez.
Don Enrique Crespo González.
Don Francisco Sancho Teixidor.
Señor marqués de Torres-Cabrera

Directos

Don Francisco Cortijo Petisco.
Don Mariano Fuentes Pecellin.
Don José María Álvarez Buiza.
Don Antonio Blanco Lon.
Señor marqués de la Colonia.
Don Deogracias Blasco Valbuena.
Don Francisco Fernández y Ramírez de Arellano.
Don Luis Peche Valle.

SEÑORES DIPUTADOS SUPLENTE

Directos

Don Ricardo Carapeto Zambrano.
Don Alberto Pasalodos Moreno.
Don Juan Francisco Grajera Alvarado.
Don Enrique Castelló y Rodríguez Rivera.
Don José de Sosa Parejo.
Don Juan de Haro Hernández.
Don Mariano de Tena Mora Pozo.
Don Antonio Álvarez Sánchez.

Corporativos

Don Juan Sánchez Pallasar.
Don Manuel Barbosa García.
Don Diego Villalón Angulo.
Don Enrique González y Fernández de la Puente.
Don Ramón Salas Jacinto.
Don Saturnino Liso Torres.
Don Antonio Carrascal y Espinosa de los Monteros.
Don Pascual González del Solar y García Guerra.

Hoy se reunirán los nuevos diputados para cambiar impresiones, y mañana, 1 de abril, se constituirá la Diputación y se elegirán los cargos.

INFORMACION POLITICA

(POR TELEFONO)

30, 22'30 h.

A Sevilla

Con dirección a Sevilla ha marchado el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional señor Castello, para asistir al reparto de premios a los cultivadores de algodón, acto que presidirá el infante don Carlos. También marchará a Sevilla para asistir a este acto el oficial mayor del Ministerio de Trabajo.

Visitas

Al general Vallespinosa le visitó el fiscal del Consejo Supremo de Guerra y Marina y el patriarca de las Indias.

En Palacio

Con el soberano despachó esta mañana el marqués de Magaz. Complimentaron al soberano los generales Burguete y Berenguer (don Dámaso).

Gestiones

Una comisión de Zaragoza presidida por el presidente de la Diputación y el ingeniero director del Alto Aragón, continuó realizando gestiones para la construcción de un puente fijo sobre el Gallego y el pantano de Seza.

La Unión Patriótica

Un periódico, ocupándose del manifiesto de la Unión Patriótica redactado por el catedrático señor Yanguas, dice que los que presumen de conocerlo dan por seguro que este manifiesto es un verdadero programa de Gobierno en el que se respeta la constitución y el sufragio universal, afirmando que la Unión Patriótica no es un partido ni una concentración para hacer frente al antiguo régimen.

Viaje regio

El sábado marchará a Alicante su majestad para inaugurar los riegos de Levante.

El Monarca será obsequiado con un lunch en el palacio episcopal de Orihuela y luego marchará a Murcia, desde donde regresará a la corte.

El coronel Ovilo

Procedente de Africa llegó a Madrid el coronel Ovilo, que ha sido sustituido por el coronel Orgaz en el mando de las Oficinas de Intervención.

Cambó

Un amigo particular del ex ministro señor Cambó dice que ha recibido de él una carta en la que le manifiesta que cuando termine su viaje por Siria y Egipto regresará a Barcelona para continuar su vida política.

En esta carta dice también que la impresión más fuerte que ha recibido en toda su vida ha sido al visitar los Santos Lugares.

El arzobispo de Granada

El arzobispo de Granada confirió hoy con el marqués de Magaz y con el general Mayandía.

Cambio de telegramas

Al terminar la asamblea de conservadores, el presidente de la misma telegrafió a Primo de Rivera. Este ha contestado agradeciendo el telegrama y saludándolo en nombre del Ejército.

Mercados reguladores

(POR TELEFONO)

Madrid

Cotización del día 30.
Vacas buenas, de 3'10 a 3'17 pesetas kilo canal.
Idem regulares, de 3 a 3'10.
Toros cebados, de 3'21 a 3'30.
Bueyes, de 3 a 3'13.
Corderos, a 3'75.
Impresiones.—Existencias en vacuno, regulares, y en lanar, abundantes.
Tendencia: en vacuno, precios sostenidos, y en lanar, se inicia la baja.—Mesa.

La correspondencia sobre anuncios, suscripciones, trabajos de imprenta y otros análogos, debe ser dirigida al administrador

En la Presidencia

Consejo de Directorio

(POR TELEFONO)

Con resultado satisfactorio se realiza importante operación en la zona de Tetuán

30, 22'30 h.

Conferencia

Antes de que se reuniera el Directorio en Consejo, recibió el marqués de Magaz la visita de don Horacio Echevarrieta y del presidente de la Diputación de Bilbao, los que también conferenciaron con el general Vallespinosa.

Se supone que en la reunión esta se trató del asunto motivado por la suspensión de pagos del Banco de Crédito de la Unión Minera.

Los visitantes regresaron esta misma noche a Vizcaya.

Sin noticias

Poco después del marqués de Magaz, hablando con los periodistas, les dijo que no tenía noticia alguna que comunicarle.

Se reúne el Consejo

A la hora de costumbre se reunió en la Presidencia el Consejo de Directorio, no asistiendo a la reunión ningún subsecretario por ser lunes. La reunión duró hasta las ocho y media de la noche.

Referencia oficiosa

Los vocales del Directorio en esta reunión se limitaron a hacer un cambio de impresiones sobre el crédito agrícola, riegos y repoblación forestal.

También se estudió un expediente de indulto que se agregará a los que el soberano firmará el Viernes Santo. Uno de los periodistas preguntó a Magaz que cuál era el criterio del Gobierno en materia tan importante como crédito agrícola y riego, contestándole el marqués de Magaz

que muy pronto se exteriorizaría este criterio en disposición oficial.

Dos notas.—Empiezan las operaciones

En la Presidencia se facilitó esta tarde una nota oficiosa que dice así:

El general Primo de Rivera, a las nueve y quince, desde el Victoria Eugenia comunica que la columna del coronel Sousa, admirablemente secundada por fuerzas de la Marina y Aviación, desembarcó a las once y treinta en Alcazarseguet, estableciendo una base de gran importancia por su situación respecto a la cabila de Anyera y el Estrecho de Gibraltar, con escasa resistencia por parte del enemigo.

Esta operación tan hábilmente realizada es de trascendente interés para nuestra gestión en Marruecos.

El regreso

Más tarde se facilitó en la Presidencia otra nota a los periodistas en la que se dice que el general Primo de Rivera en telegrama de dos de la tarde, comunica que en aquel momento regresaba a Tetuán, terminadas las operaciones con resultado satisfactorio y dejando a las tropas fortificadas y aprovisionadas.

Despacho

Con el marqués de Magaz despacharon los subsecretarios de Estado, Gobernación, Marina y Hacienda.

Visita

Al Presidente interino del Directorio le visitó el director de Prensa Española, don Torcuato Luca de Tena.

Firma del Rey

(POR TELEFONO)

30, 22'30 h.

El Monarca, a propuesta del Directorio militar, ha firmado los siguientes decretos de diversos departamentos.

Guerra

Nombrando a los coroneles de Infantería don Manuel Alcántara para el mando del regimiento de Segovia número 75, don Mauricio Pérez para el mando de la primera media brigada de cazadores de Larache, don Ricardo Sesme para el mando del regimiento de reserva de Calatayud número 40 y don Federico Fernández para el mando del regimiento de Oviado número 69.
Idem a los coroneles de Artillería don Eusebio Arxos y don Francisco Botello para el mando del décimo de montaña y 5 ligero.
Confirmando la concesión de la medalla Militar a los supervivientes del blocao de Habada Alta: un alférez, dos cabos y cuatro soldados.
Idem ídem a un capitán, dos tenientes y un alférez herido en campaña.
Concediendo la medalla de Sufrimientos por la patria, pensionada, a nueve oficiales heridos.
Autorizando al Ministerio para adquirir con las formalidades de subasta, cuatro cañones 10'5, modelo Picher 1923.
Idem ídem nueve camiones.
Aumentando la plantilla de Intendencia con 25 escribientes.
Disponiendo que el teniente general en primera situación de reserva don Francisco de Borbón y Castelví, pase a la segunda por haber cumplido la edad reglamentaria.

Hacienda

Autorizando a los Ayuntamientos que cobran el arbitrio de consumos para que continúen cobrando este impuesto en los años 1925-26.

Gracia y Justicia

Concediendo la rehabilitación de un título nobiliario.

Jubilando a don Pedro Armentera, magistrado del Supremo.

Instrucción pública

Concediendo la gran cruz de Alfonso XII a don José Goyanes.

Idem honores de jefe de Administración a don José Castilla.

Inhumación de los restos de Ganivet

(POR TELEFONO)

31, 1'30 h.

Conferencia

Granada.—En la Acción Popular se celebró una conferencia, dando lectura comentada de las obras de Ganivet el catedrático de la Facultad señor Soriano Lapieza.

Llegada de los restos

A las tres de la tarde de ayer llegaron en manifestación los estudiantes a la estación.

El convoy llegó a las tres y media. El féretro venía cubierto en la bandera española, cubriéndole también las banderas de las Facultades.

A hombros de la comisión que acompaña a los restos desde Madrid, fué conducido hasta la Universidad. Se organizó la comitiva fúnebre, abriendo marcha la banda municipal y constituyendo el duelo las autoridades, representaciones y el hijo de Ganivet.

En la puerta de la Facultad esperaban el Claustro y el Clero parroquial.

En el Paraninfo se cantó un responso.

A hombros de los catedrático fué llevado al Ayuntamiento, donde se había alzado un túmulo funerario con coronas y flores.

El entierro

Durante la mañana de hoy continuaron desfilando ante el féretro personalidades y hasta los niños de las escuelas.

A las once se organizó la comitiva fúnebre para el sepelio, parándose éste en la iglesia de Santa Ana, donde se cantó un responso.

Después verificóse la inhumación. Momentos antes de ésta, el director de El Defensor de Granada leyó unas inspiradas cuartillas.

Casa HIDALGO

P. Cervantes, 18.—Teléfono 554

Alcobas completas, 600 pesetas; comedores, despachos, gabinetes buenos y económicos. Camas haya con somier, 45 pesetas.

LEA USTED TODOS LOS DIAS CORREO DE LA MAÑANA

Nuestra campaña en favor de los ferrocarriles extremeños va tomando cuerpo

Adhesiones muy valiosas

Un telegrama

Ayer hemos recibido el siguiente despacho:

Alcalde de Villanueva a director de CORREO DE LA MAÑANA:

Como Alcalde de esta ciudad le felicito y aplaudo por su meritísima campaña pro ferrocarril de Villanueva de la Serena a Talavera de la Reina y me asocio a ella con entusiasmo y gratitud, interpretando deseos este vecindario. Indique en qué podemos coadyuvar al éxito. Le saluda afectuosamente, Joaquín Cortijo.

Una carta

También ha llegado a nosotros la carta que transcribimos del presidente del Sindicato A. Católico de Villanueva de la Serena:

Señor director de CORREO DE LA MAÑANA.

Badajoz.

Muy distinguido señor mío: Con verdadero deleite sigo en su popular diario la campaña altamente meritoria emprendida en él en pro del ferrocarril de Villanueva de la Serena a Talavera de la Reina, considerado muy acertadamente por el Consejo Superior Ferrovionario como de interés nacional. Y como también lo es de importancia suma para nuestra región querida y de modo particular para este mi amado pueblo, me es muy grato expresar a usted mi más profundo reconocimiento por el interés demostrado en reanudar el entusiasmo para el logro de tan importante empresa.

Me parece admirable la constitución del Comité que propone y la celebración de la asamblea en esa capital que gestione cuanto sea necesario.

Acepte, pues, señor, mi modesta felicitación y la de la entidad agraria que me honro en presidir y sepa puede contar con el apoyo moral y el material que nos sea dado a los tres mil y pico de socios que la componemos.

A buen seguro tengo que si todos aportamos nuestro granito de arena, veríamos realizado en no lejano plazo tan conveniente obra.

Todos nos congratularíamos de ello y uno de los que más su afectísimo seguro servidor, F. Isidro Gómez Cortés.

También hemos recibido las cuartillas siguientes debidas a un culto y entusiasta ingeniero, lamentando no poder publicar el croquis que se acompañaba:

Si no fueran bastantes nuestras íntimas convicciones de la bondad de esta idea y el fervoroso entusiasmo que nos inspiran, todas las iniciativas que representan un progreso para la prosperidad de nuestra tierra, sería suficiente estímulo para mantener la firmeza de nuestros propósitos el ver cómo en las comarcas interesadas tiene eco nuestra voz, a pesar de su modestia y sólo por la calidad y excelencia del móvil que la inspira.

Poca es, por desgracia, nuestra autoridad y modestísimos nuestros medios, pero cuanto son y representan y además todo el caudal de nuestra voluntad, que es cuantioso, no faltarán a esta noble empresa, que representa para la provincia de Badajoz una prodigiosa multiplicación de su bienestar.

En los días sucesivos proseguiremos ocupándonos en los pormenores de ejecución que son necesarios para iniciar cuanto antes la acción, deseando que cuantos sientan entusiasmo y voluntad de aportar sus cooperaciones lo manifiesten cuanto antes, y a su disposición ponemos las columnas de este diario, tan entusiasta y decidido propugnador de la empresa.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 30, 22'30 h.

Suscripción

Se reciben noticias de Sevilla diciendo que la suscripción organizada por el Casino Militar para regalar a la duquesa de la Victoria las insignias de la Medalla Militar asciende ya a 11.000 pesetas.

Templo protestante

Ayer tuvo lugar la consagración de un templo protestante instalado en la calle de Goya.

Ofició el obispo anglicano de Gibraltar.

Gestión policíaca

Como hay gran reserva con motivo del descubrimiento del asesino del pastor en Carabanchel, se relacionó por la Prensa el viaje que ayer hizo el señor Maqueda con este hecho, habiéndose comprobado posteriormente que no está relacionado con él, sino por un contrabando de productos farmacéuticos, principalmente de drogas heroicas, y para

El ferrocarril de Villanueva de la Serena a Talavera de la Reina

Considerando este ferrocarril de Villanueva-Talavera de interés nacional, Extremadura, y muy en particular la provincia de Badajoz, debe aportar a la realización de esta obra cuantos medios y elementos estén a nuestro alcance.

La provincia de Badajoz, la de mayor extensión superficial de España, con más de dos millones de hectáreas y con una población de 615 256 habitantes, tiene tantos títulos y merecimientos para tener una comunicación directa y rápida con la capital de España, que no tiene explicación, cómo no se han dejado sentir antes de ahora los clamores que pidieron de los Gobiernos la construcción del ferrocarril que motiva estos renglones.

La provincia de Badajoz es exportadora de granos y ganados en tan grande escala, que suman muchos miles de vagones los que al año se emplean en el transporte de tales productos.

La riqueza rústica de la provincia de Badajoz nos lo pone palpable, de una manera elocuentísima, los trabajos catastrales. El día, que está muy próximo, en que se ultime el Avance catastral rústico, la provincia de Badajoz, que tenía amillurada una riqueza rústica imponible de unos 15 millones de pesetas, pasará a contribuir por una riqueza imponible de unos 75 millones de pesetas, y no sería justo que a provincia que ha de contribuir en tan alto grado a las cargas del Estado no se le den los elementos que requiere el desarrollo y desenvolvimiento de su riqueza.

Villanueva y tozá la Serena deben asociarse a la campaña que se haga en Badajoz, a toda una provincia alcanzarán los beneficios, pero para Villanueva de la Serena este ferrocarril será su más preciada y permanente fuente de riqueza.

La Cámara de Comercio

El alcalde, señor Del Solar, nos manifestó ayer que había recibido la visita de una comisión de la Cámara de Comercio, integrada por el presidente, señor Alba; vicepresidente, señor Olgado, y secretario, señor Gómez Villafranca, para adherirse a los proyectos de ferrocarriles, de reconocido interés nacional y regional, cuya iniciativa ha surgido del Ayuntamiento y nosotros hemos secundado.

Si no fueran bastantes nuestras íntimas convicciones de la bondad de esta idea y el fervoroso entusiasmo que nos inspiran, todas las iniciativas que representan un progreso para la prosperidad de nuestra tierra, sería suficiente estímulo para mantener la firmeza de nuestros propósitos el ver cómo en las comarcas interesadas tiene eco nuestra voz, a pesar de su modestia y sólo por la calidad y excelencia del móvil que la inspira.

Poca es, por desgracia, nuestra autoridad y modestísimos nuestros medios, pero cuanto son y representan y además todo el caudal de nuestra voluntad, que es cuantioso, no faltarán a esta noble empresa, que representa para la provincia de Badajoz una prodigiosa multiplicación de su bienestar.

En los días sucesivos proseguiremos ocupándonos en los pormenores de ejecución que son necesarios para iniciar cuanto antes la acción, deseando que cuantos sientan entusiasmo y voluntad de aportar sus cooperaciones lo manifiesten cuanto antes, y a su disposición ponemos las columnas de este diario, tan entusiasta y decidido propugnador de la empresa.

cuyo total esclarecimiento era preciso dicho viaje.

Fallecido ilustre

Ayer dejó de existir el ministro de Suiza en España, don Alfredo Mengotti, que ha cumplido treinta años que representaba a su país y estaba casado con una linajada dama española.

Hoy tuvo lugar el entierro, presidiendo el duelo el general Navarro en representación del Directorio.

Causa sobreesida

Se ha dicho auto de sobreesimiento en la causa militar seguida contra el ex ministro don Angel Osorio y Galledo.

Fútbol

En Madrid ganó el equipo argentino Boca Juniors al Gimnástica por uno a cero.

En Lisboa la selección de la guarnición de LPOA venció a la madrileña por dos a cero.

Niños cardenales

Se recibe noticia de Roma de que el Convento ha concedido el capelo cardinalicio a los arzobispos de Sevilla y Granada.

Las fiestas del domingo

Una gran corrida de toros y un gran partido de futbol

La corrida del domingo

Beneficio de la viuda de "Zurito."

LA CORRIDA

Con una buena entrada se celebra la corrida a beneficio de la viuda e hijos del picador Zurito. A las cuatro menos cuarto aparece el presidente en el palco, obsequiándosele con una pita por llegar algo tarde, pero fue debido a que los toreros no habían llegado.

hace al público desde el centro de la plaza. Se va derecho a su enemigo y le larga un pase por alto bueno, un natural, otro de pecho, después otro, luego el de la firma, uno de molinete, arrojándose después ante el toro (Ovación.)

estocada, de la que el toro dobla. (Ovación y oreja.) Al arrastrar el toro se le da una gran ovación, y el público hace que den con el animalito una vuelta al ruedo, pues fue un toro de bandera, de lo que hace mucho tiempo no vemos en esta plaza.

Deportivas

Sevilla F. C., 2; Real Deportivo Extremeño, 0

El domingo, 29 del corriente, tuvo lugar en el campo del Real Deportivo Extremeño la celebración del partido cumbre de la actual temporada entre el campeón de la región Sur y el once de Santa Marina.

Reciba nuestra más entusiasta felicitación la señora viuda de Soler, pues eso es bravura de toros. En la presidencia estuvo el señor Valdés muy acertado y muy bien asesorado por don Vicente Rodríguez Disloque.

y tantas cuantas recibe un pase que le pone en condiciones de probar fortuna abriendo el marcador, tantas otras desaprovecha de manera imperdonable.

la escasez de los tantos logrados. Herminio se multiplica, atendiendo a un mismo tiempo a la defensa y al ataque.

SEGUNDO PARTIDO

Sevilla F. C., 6; Deportivo Extremeño, 2

Segundo tiempo. Unos momentos permanece el juego estacionado, sin pasar de las líneas de medios.

El juego es movido al comenzar el partido. Sus características son bien distintas a las tenidas anteaer.

Si prueba usted una vez LA CERVEZA DE LLERENA, LA PREFERIRÁ A CUALQUIERA OTRA DE LAS MEJORES MARCAS. GRAN FÁBRICA DE CERVEZA LA EXTREMEÑA, DE JULIAN RODRIGUEZ MOSQUERO.-LLERENA

El último modelo de la atadora KRUPP constituye un verdadero triunfo sobre todas las demás marcas conocidas hasta la fecha. PESETAS: 2.500 Félix Schlayer. S. A.-Badajoz

AUDIENCIA

Asamblea de procuradores

El domingo, a las doce, y por iniciativa del señor decano del Colegio de Procuradores del Colegio de esta capital, don Cayetano Valaer, se celebró en el local de la Audiencia provincial y salón de su Sala segunda una asamblea de los procuradores de los Juzgados de la provincia, con objeto de constituir el Colegio provincial y establecer las bases para la creación de un Montepío del Cuerpo o de establecer en su sustitución un medio con que atender al auxilio de sus familias en caso de fallecimiento, concurriendo al acto 30 señores procuradores, enviando otros muchos, que personalmente no pudieron asistir, su adhesión al acto y a cuantos acuerdos fueren adoptados. Además dejaron de asistir algunos que, habiéndose puesto en camino para la capital, no pudieron llegar a ésta a tiempo a causa del retraso de más de tres horas que, según norma establecida hace unos días, trajo el tren correo.

Presidió el acto el señor presidente de la Audiencia don José Villalba, teniendo a su derecha al decano accidental del Colegio de Abogados don Federico Abarrátegui, atentamente invitado en representación de aquél, y a la izquierda al de Procuradores señor Valaer.

Por el señor presidente de la Audiencia, después de declarar abierta la sesión, se dirigió un cariñoso saludo a los congregados, felicitando al señor Valaer por su iniciativa, que de llevarse a la práctica constituirá en su día un indiscutible beneficio para la clase.

El señor Abarrátegui dirigió la palabra a los concurrentes, lamentando que el más modesto letrado de este Colegio, por azares de la desgracia, fuese, como decano accidental, el encargado de representar a aquél en este acto, dedicando con este motivo un cariñoso recuerdo al compañero a quien por precepto reglamentario y no por sus condiciones, sustituye en el cargo, al ilustre letrado trágicamente perdido por sus compañeros don Leopoldo de Miguel, haciendo constar la gratitud del Colegio a cuantos le expresaron su sentimiento con este motivo, entre los que ocupaba lugar preferente el Colegio de Procuradores.

Dirigió un afectuoso saludo a éste y a cuantos de la provincia han concurrido a esta asamblea, alentándolos en la campaña que se proponen y recomendándoles no olviden el adagio conocido de que la unión hace la fuerza y ofreciéndose, en nombre propio y en el del Colegio de Abogados, a cooperar en la medida de sus fuerzas en favor y apoyo de ellos, ya que sus misiones van unidas y paralelas, sus intereses son comunes y sus funciones se complementan, expresando su deseo de que este acto donde ambos Colegios aparecen unidos sea un lazo que estreche más, si cabe, la armonía que siempre existió entre aquéllos y es de desear que siempre exista.

El señor Valaer expuso el objeto de la reunión, y previa discusión en que intervinieron el señor Barbosa, de Jerez de los Caballeros; González, de Fregenal de la Sierra; Moraleda, de Mérida, y otros representantes de distintos partidos, se acordó en primer término declarar constituido el Colegio provincial de Procuradores, determinar el importe de los sellos que deben ser unidos a los autos en que aquellos intervengan, según su naturaleza y cuantía, y designar una comisión compuesta por la Junta directiva del Colegio de la capital y de los representantes de los partidos judiciales de Mérida, Fregenal, Jerez, Zafra y Almendralejo, para redactar el proyecto de reglamento del Colegio provincial y de determinar si para el sistema de auxilios a las familias de los procuradores que fallezcan ha de adoptarse el sistema de seguros en Compañías de esta índole o si ha de utilizarse la aportación individual y administración directa, sistema este último que pareció, en el curso de la discusión, tener más partidarios, en vista de las dificultades que el seguro, a distintas y numerosas personas, pudiera tener, según las distintas edades de cada uno y sus diferentes condiciones físicas, requisitos todos que tienen en cuenta las empresas aseguradoras y hacen variar la índole, cuantía y hasta la admisión del seguro.

Dentro de quince días próximamente se reunirá la comisión designada para estudiar y redactar dichos proyectos y dar cuenta a la asamblea general.

Terminado el acto, todos los asistentes al mismo se reunieron en íntimo y amistoso banquete en el Casino de esta capital, reinando la mayor armonía entre los conmensales, no permitiéndose más brindis que el del procurador señor Méndez, que lo hizo por la presidencia, que ocupaban el señor presidente de la Audiencia, el señor Abarrátegui y la Directiva del Colegio de Procuradores de Badajoz y otro del representante del Colegio de Abogados, que brevemente correspondió a aquél, haciendo votos por que la iniciativa del señor Valaer sea brevemente una realidad.

Desde el Casino se trasladaron casi todos los concurrentes al banquete a la plaza de toros a presenciar la corrida.

Las leyes no son incompatibles con la tauromaquia.

HOTEL DUÑAITURRIA
TELÉFONO 29-49 M.
PLAZA DEL ÁNGEL, 13 y 14. MADRID
PENSION DESDE 10 PTAS.

SE VENDEN aves de raza y nuevos para incubar.
Diez razas de gallinas.
Para pedidos y detalles, al gerente del Parque Avícola Nuestra Señora de la Piedad, don Paulino Travadó Diaz. Ramón Albarrán, 22, principal, derecha. Badajoz.

Regimiento de Infantería Gravelinas núm. 41

Por el presente anuncio se convoca a los constructores que deseen concurrir a la construcción de obras de carpintería necesarias para la instalación de Cincas y Dependencias de este Cuerpo, y cuyos pliegos de condiciones estarán de manifiesto en el Almacén del Regimiento todos los días laborales, de diez a doce, hasta el día 5 de abril próximo.

El importe de este anuncio será a cargo de los adjudicatarios.
Badajoz, 26 de marzo de 1925.—El comandante mayor, BARRAGANA.

UN DISPARO

A las ocho y media de anoche se produjo gran alarma en la calle de Montesino a causa de haberse oído un disparo, que atrajo al sitio mencionado numeroso público.

Por las autoridades fué detenido el autor del suceso. Posteriormente, en la Comisaría nos informaron de que al referido individuo se le disparó casualmente una pistola que llevaba, motivando con ello la infundada alarma.

SALON "ROYALTY"

El miércoles 1 de marzo presentará la sublime producción artística-religiosa, en ocho actos, 44 cuadros,

LA TRAGEDIA DEL GÓLGOTA
o nacimiento, vida, milagros, pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo.

Pronto:
MAS ALLA DE LA MUERTE
de don Jacinto Benavente.

Testimonio de gratitud

El señor presidente de la tuna escolar salmantina, que recientemente estuvo en Badajoz, donde pudieron ser apreciados sus méritos artísticos en las distintas audiciones que dió en distintos centros oficiales y casas particulares, ha dirigido una atenta carta al señor secretario del Gobierno civil de esta provincia, rogándole exprese a la Diputación provincial su agradecimiento por el donativo que hizo a aquella agrupación durante su estancia en Badajoz, expresándole igualmente el testimonio de su afecto, haciendo extensiva dicha manifestación de gratitud a toda la ciudad de Badajoz. Por el mismo conducto el señor rector de la Universidad de Salamanca hace expresión de análogos sentimientos por las nunca bien ponderadas atenciones de que fueron objeto los estudiantes salmantinos al paso por la noble e hidalga ciudad extremeña. Con mucho gusto hacemos constar las manifestaciones expuestas por el señor rector de la Universidad de Salamanca y por el presidente de la tuna escolar de la misma ciudad.

MANUEL SOLIS

ELECTRICISTA
Plaza de San Juan, 10.—BADAJEZ
Sección de Radiotelefonía
Accesorios de todas clases para la construcción de aparatos. Ebonita. Fibra bornas. Tornillería. Condensadores fijos y variables. Transformadores para alta y baja frecuencia. Bobinas. Resistencia. Reostatos. Potenciómetros. Soportes de lámparas. Idem de bobinas. Hilos esmaltados. Idem cubierto seda o algodón. Idem especial para conexiones.
Prueba de aparatos y audiciones todas las noches.

ZOTAL

DESINFECTANTE INSECTICIDA
Cura la glosopeda, llagas, heridas y rozaduras del ganado. Evita las enfermedades contagiosas. Especial para la desinfección de locales.
Camilo Tejera y Hermana.—SEVILLA

UN BAUTIZO

En la tarde de ayer recibió, en la iglesia de la barriada de la Estación, las aguas bautismales, un hijo de nuestro particular amigo el maestro de obras don Juan Lara Castaño y de su esposa doña Jacinta Gutiérrez López.

Actuaron de padrinos don Faustino Aliseda Torres y doña Mercedes Lara Castaño.

Después de la ceremonia tuvo lugar un espléndido lunch, concurriendo buen número de invitados, entre los que recordamos a las señoras Aurelia Gutiérrez, Francisca Felto, Petra Carrasco, Amalia Flores, Felisa García, Margarita Gutiérrez, Ignacia Gutiérrez, Silvestra Lara, Santiaga Gutiérrez y muchos del sexo fuerte. Se bailó en el salón Las Delicias.

Felicitemos a los padres del neófito.

Muebles económicos

Alcoba completa, compuesta de una cama y somier de matrimonio, un armario dos lunas, un lavabotador, dos mesas noche y dos sillas tapizadas con seda, desde 585 pesetas.

Comedor completo, compuesto de un aporador, un trinchero, una mesa comedor, seis sillas y dos pedestales, desde 455 pesetas.

Gabinetes completos, compuestos de un sofá, seis sillas, dos sillones forrados con mohar de seda y dos pedestales, desde 265 pesetas, en los Almacenes de Ramón Salas, plaza de la Soledad, número 23 (esquina a Echegaray). Badajoz.

Comisaría de Vigilancia

Mendigo agresivo
El mendigo José Burnet Pérez agredió con un palo a la niña Tomasa Lemus Gata, de doce años, produciéndola una contusión en el parietal derecho, leve, según calificación facultativa.
Burnet fué detenido, compareciendo en la Comisaría.

Embriaguez
Luis Rosa Alamo, vecino de la plaza Alta, bebió ayer más de la cuenta y la emprendió con una buñolera, a quien tiró la sartén de los buñuelos, formando un regular escándalo.

Los guardias le detuvieron en la calle de Mesones y le llevaron a la Comisaría, donde la buñolera perjudicada presentó la correspondiente denuncia.

Insultos
Por insultar y desacatar a un guardia municipal fué denunciada ayer Encarnación Feito Calvo, de cuyo hecho se dió conocimiento al Juez municipal.

Juan Calle,

reparador y afinador de la casa Lambertini y Conservatorio de Lisboa, se encarga de toda clase de reparaciones en pianos verticales, con absoluta garantía.
PIANOS DE MANUBRIO
Reparaciones y marcación de música en los cilindros.
Compraventa de toda clase de pianos. Precios sin competencia. Arias Mántano, 13, pral. Badajoz.

Casa en la Estación

se vende por ausentarse su dueño. La Anunciadora. Salmerón, 6.

Comisión Mixta de Reclutamiento

Ayer a las once celebró su última sesión la Comisión Mixta de Reclutamiento bajo la presidencia del coronel señor Luengo Carrascal, asistiendo los vocales señores Alvarez Agudo, Pantoja, González F. de la Puente y González, adoptándose los siguientes acuerdos:

Declarar exceptuados a Luis Caballero Barril, de Montijo, soldado de la Comandancia de Ingenieros de Melilla; Juan Luengo Sosa, de Puebla de Alcocer, del regimiento de Castilla; Alonso Matador Vivas, de La Codosera, del segundo regimiento de Artillería Ligera, y Felipe Buiza Valverde, de Granja de Torrehermosa, del regimiento de infantería del Infante.

Declarar excluido totalmente por resultar inútil total ante el Tribunal médico militar, a Luis Rodríguez Diaz, número 8, de 1923, de Puebla de la Calzada.

Informar al señor Capitán general de la región que procede instruir expediente de excepción sobrevenida, por acreditarse documentalmente el derecho, a Juan Bermejo Cintas, del batallón de cazadores de Ciudad Rodrigo, de Salvatierra de los Barros; Antonio Chávez, de Burgillos; Manuel Sánchez Rastrojo, del batallón de cazadores de Tarifa, y Eustaquio Tejada, de Talavera la Real, soldado del primer regimiento de Telegrafos.

Declarar excluidos totalmente por resultar inútiles totales ante el tribunal médico militar, a Francisco Ruiz González, número 21, de Aechual, de 1924, y Benito Oreja Vicho, número 56, de Alburquerque, de 1924.

Declarar por igual motivo excluido ten poralmente, a Angel Mirón Vara, número 51, de Alburquerque, de 1922.

Quedar enterada y dar cumplimiento a la comunicación del señor Capitán general de la región, ordenando se instruya expediente de responsabilidad en Villagarcía en averiguación de la Comisión de alegación en expediente de Diego Medina Guerrero, de 1923.

Desestimar instancia de Miguel Marcos, de Orellana la Vieja, solicitando instrucción de expediente de excepción sobrevenida, por no tener este carácter el impedimento de su padre, que la motiva.

Rectificar los apellidos de Antonio Millán Expósito, por los de Cabezas Millán, en virtud de haber sido legítimamente por subsiguiente matrimonio.

Declarar excluido totalmente a Pedro Bolaños Trenado, de Campaño, número 54 de 1924. Remitir al señor Juez instructor,

que la interesa, certificación de reconocimiento en este acto de Manuel León Lozano, de Santa Marta, que resulta apto para el trabajo.

Desestimar instancia de Aguedo Alvarez Morollón, de Cabeza la Vaca, soldado del regimiento de infantería de Jaén, pidiendo instrucción de expediente de excepción sobrevenida, por no reunir este carácter la que alega.

Ordenar al Ayuntamiento de San Pedro de Mérida proceda a la revisión de Antonio Rodríguez Carrasco, número 1, de 1923, a quien ha desaparecido la excepción de hijo de padre sexagenario que alegó.

Informar al señor Capitán general de la región que procede desestimar excepción a Joaquín Delgado Flores, de Puebla de la Reina, soldado del batallón de cazadores Chiclana, por no ser aquella sobrevenida.

Ordenar al Ayuntamiento de La Roca que instruya expediente de excepción a Juan Polo Jiménez, de 1923.

Declarar inútil total por resultar así ante el Tribunal médico militar a Ramón Cerrato Casado, número 48 de 1924, de Don Benito, y Ramón Sánchez Sánchez, número 19, de Quintana de la Serena y del mismo año.

Declarar exceptuado a Manuel Santos Diaz, de Puebla del Maestre, del grupo de Caballería de instrucción en campamento.

Remitir al Capitán general de la región el expediente de excepción de José Borralló Olivares, de Villanueva de la Serena, soldado del regimiento de Castilla, por entender que debe ser exceptuado, disintiendo del parecer del Juez instructor.

Desestimar excepción de Teodoro Linares Serrano, de San Vicente de Alcántara, por haber contraído matrimonio sus hermanos con posterioridad al ingreso en Caja.

Desestimar instancia de Alfonso Isaac Fariñas, de Tálaga, soldado del Depósito de ganado de Melilla, por no aparecer que su padre haya sido dado de baja en la contribución.

Declarar exceptuado a Aguedo Alvarez Mogollón, de Tamurejo, soldado del regimiento infantería de Jaén.

Declararse disuelta en virtud de ponerse en vigor la nueva ley de Reclutamiento y hacer entrega a la Junta de Clasificación y Revisión de la documentación que previene el reglamento vigente.

La sesión terminó a las doce.

OCULISTA
DOCTOR RAFAEL MARTINEZ
MÉDICO MILITAR
Plaza la Constitución, 4, pral.
Consultas de 12 a 2 y de 5 a 7

Soldadura autógena
Cerrajería de Antonio Gutiérrez.—Parque 10. Teléfono 336

Fabrica de Mosaicos
Depósito de Azulejos, Inodoros, Bañeras, Lavabos, Tuberías de Gres y otros artículos sanitarios.
Cementos y yesos de todas clases.
DOMINGO OLGADO LEVA
Prim. núm. 7.—Vasco Núñez, núm. 43.—BADAJEZ

BEN HUR
NOVELA HISTÓRICA DE LOS TIEMPOS DE JESUCRISTO.
POR LEWIS WALLACE

antes se detuvo junto al camello, y rozando con los labios la fleza del animal, dijo:
—¿Tú eres el más noble de tu raza, porque tu amor no se turbado por la sospecha.
Y penetró en la tienda.
CAPÍTULO V
Después de tres días de viaje, la comitiva se detuvo, cerca de medio día, a orillas del río Jablok donde había acampadas próximamente unas cien personas, en la mayoría de las cuales descansaban allí con sus pados. Apenas se aparearon del camello, se les acercó un hombre con un cuerno lleno de agua y una taza, invitados a que bebieran. Animado por la hospitalidad con que ellos aceptaron su reclutamiento, dijo contemplando el cielo:
—Regreso de las orillas del Jordán, en donde hay en la actualidad gran número de personas, algunos de ellos de lejano país y que se ven como vosotros, mis ilustres amigos; mas nadie posee un camello como el vuestro. ¡Magnífico animal! ¿De qué raza procede?
Baltasar satisfizo la curiosidad del

—Una nueva doctrina, antes de ahora no oída en Israel, según dicen. El la llama la doctrina del bautismo. Los rabinos dudan si darle acogida, y nosotros no sabemos qué hacer. Uno de ellos preguntado si era el Cristo; otros si era Elias; mas a todos ha contestado: «Yo soy la voz del que clama en el desierto: Preparad el camino del Señor».
En este instante fué llamado por sus compañeros, y mientras se alejaba. Baltasar preguntó con voz trémula:
—¿En qué parte del río se encuentra esa multitud?
—En Bethabara.
—Es un vado, por lo común, muy solitario. No me explico—añadió Ben Hur—cómo es ahora más frecuentado.
—Comprendo—replicó el extranjero.— Vos venis de lejos y no habéis oído las buenas nuevas.
—¿Cuáles?
—Un hombre ha venido del desierto, un verdadero santo; de sus labios brotan palabras extrañas que seducen a cuantos las oyen. Se llama Juan el Nazareno, hijo de Zacarías, y se llama a sí mismo Precursor del Mesías.
La egipcia también prestaba atención a estas noticias.
—Dices que Juan ha pasado su vida desde la infancia en una caverna cercana a Engadi, orando y viviendo más frugalmente que los esenios. Muchas gentes acuden a escucharle, y de allí vuelven ya con algunos.
—¿Todos tus compañeros han estado allí?
—La mayoría van ahora, y pocos somos los que de allí venimos.
—¿Y qué predica?

camisa de piel de camello, sucia como la tela de las tiendas de los beduinos, y sujeta a la cintura por un largo cinturón de piel sin curtir. Llevaba los pies desnudos, y de la espalda le pendía un zurrón. Apoyaba su mano en un bastón, aun cuando sus movimientos fuesen vivos, decididos y extrañamente inquietos; de cuando en cuando se apartaba de encima de los ojos sus rebeldes bucles y miraba alrededor como si buscase a alguien.
La bella egipcia contempló al hijo del desierto con sorpresa, por no decir con espanto. Luego, levantando las cortinas del baldaquino, dijo a Ben Hur que cabalgaba al lado suyo:
—¿Es ese el heraldo precursor de tu Rey?
—Es un nazareno—repuso sin levantar los ojos.
A la verdad, él también se sentía contrariado. A pesar de su familiaridad con los ascetas de Engadi, sus vestidos, su indiferencia a todo, su constancia en los votos que les obligaban a sufrir los más terribles dolores, su vida solitaria y refrataria al trato con sus semejantes, como si no perteneciesen a la misma raza; y a pesar de que ya sabía que iba a encontrar a un nazareno que se llamaba a sí mismo la «voz que clama en el desierto», el sueño de tuviese a contemplarlo. Todos se detuvieron admirados. El silencio era profundamente impresionado. El Nazareno levantó pausadamente el bastón que sujetaba con su diestra, señalando con él en dirección al forastero. Todos los circunstantes miraron en él sus miradas atentas. Lo mismo hicieron Baltasar y Ben Hur. El nombre avanzó hacia él con lentitud; era de estatura algo más mediana, delgado, y sus movimientos tranquilos y circunspectos, denotaban